

恒益传承 梦想与共 恒昌“恒友汇”高淡兴夫妇:人生如炬 奋斗如歌

张荣

“情真意切、并肩同行”是高淡兴与吴欣几十年婚姻生活的真实写照,二人在特殊年代结缘大西北,成就了一段甜蜜温馨的爱情佳话;于改革开放后,奋进黄浦江,谱写了一曲携手同行的人生高歌。而高淡兴本人的经历更具传奇色彩,作为民进会员,他白手起家,从零起步,乘改革开放的东风,扎根专业沃土开拓,诠释了锐意进取、笃实创新的奋斗者本色,彰显了心系桑梓、情怀故里的社会担当。

结缘西北 与子偕老

高淡兴和吴欣都已年过古稀,但凡是见过这对夫妇的人在她们身上感受到更多的是蓬勃活力。高淡兴精神矍铄,吴欣开朗健谈,谈到细节处,俩人或是互相求证,或是相视一笑,言谈举止中恩爱尽显,默契十足。

1968年,从上海机械学院(现上海理工大学)自动化仪表专业毕业的高淡兴,响应国家号召踏上了前往宁夏银川的火车。从繁华的“东方明珠”到荒凉的西北大地,环境的巨大落差没有阻碍高淡兴梦想的步伐,他坚信“国之所需,己之所向”,在宁夏银川开启了“十八年扎根西部”的奋斗征程。爱妻吴欣从小生长在祖国首都,父亲在铁道部工作,1966年为支援大西北建设,举家迁往宁夏,比高淡兴支援宁夏的时间还要早两年。

银川这座被称作塞上江南的西北城市,是两位热血儿女的邂逅之地,也是他们“执子之手,与子偕老”的起始点。“没觉得那里的生活有多苦,相反幸福充实的回忆有很多。”银川昼夜温差之大让二人难忘,“早穿棉袄午穿



纱,抱着火炉吃西瓜”的惬意成为他们记忆深处难以忘怀的美好。

1973年经熟人介绍,高淡兴和吴欣相识相恋,最终喜结连理,自此相濡以沫数十载。在两位老人看来,能够选择彼此,结缘相守既是缘分又是幸福。

风起潮涌 奋然一搏

岁月的指针指向了1984年,高淡兴此时已经是银川当地一家工厂的技术负责人。这一年,因技术本领扎实过硬,上级领导计划提拔高淡兴出任厂长一职。这样的机遇对谁而言都极其难得,但是,高淡兴此时与他所处的时代“一脉相承”,站在了抉择的十字路口。

市场迸发出的活力与希望,让高淡兴敏锐感受到了时代变迁、“春天的气息”。这一次,高淡兴毅然放弃了升职厂长的机会,选择了停薪留职。在此之后,高淡兴一边联系上海的亲友,了解上海形势,等待重返机会;一边学习领会最新的前沿政策,寻找发展的突破口。很快,高淡兴凭借技术人才引进的优势获得了返沪指标,被调回到上海的一家电器厂,带着全家返回上海定居。

1988年,高淡兴前往改革开放的前沿“窗口”——深圳特区,在一家港商开设的企业中学习深造。在这里,高淡兴受到了“开拓创新、敢闯敢拼”的改革精神洗礼,同时也学习到了先进的企业管理知识,这为他随后的创业打下了坚实的“地基”。

专业立身 诚信为本

上世纪90年代初,中国坚定不移推进改革开放的决心和信心愈发坚定,市场经济正处于爆发前夜,内在驱动力持续增长。

1993年,高淡兴所在的电器厂面临转制。此时,老厂长想到了阅历及技术俱佳的高淡兴,询问他是否有意承包企业,延续生产经营。

经过深思熟虑,高淡兴选择主动扛起了这一重担。于是,在高淡兴牵头,其他同事响应跟随下,一家以真空开关、电子元器件生产为主营业务的股份合作制企业自此诞生。此后,高淡兴一方面夯实主业,凭借过硬的产品及品质在激烈的市场竞争中站稳脚跟;另一方面与时俱进,不断研发新的产品,申请国家专利,拓宽产品销路。高淡兴表示,他从来没有担心过企业的未来,因为坚信专业立身、诚信为本,努力经营就一定能让企业的发展蒸蒸日上。

历经十几年发展,如今高淡兴的企业已经成长为生机勃勃的“小微企业”。作为一家“小而美”的本土企业不仅拥有自己的国家专利,在业内攒下不小名气,还与包括国家电网下属企业在内的一大批稳定客户实现了长期合作。

家国情怀 传递大爱

“富不忘本,心怀大爱”。创业之初,高淡

兴回到家乡寻找厂房,当地干部询问工厂能否吸纳一些具备劳动能力的残疾人。高淡兴知晓后毫不犹豫地应承下来,在他看来这既是力所能及,又能回报桑梓,充满价值。目前,高淡兴的企业中残疾人(均为听障人士)比例达到25%,在让他们共享企业发展丰硕成果的同时,持续帮助他们拓宽生活视野,真正找寻到人生价值所在。

此外,“商业向善,财富向善”被高淡兴奉为圭臬并身体力行。他于2010年在母校上海理工大学光电学院成立了“高淡兴助学金”,每年捐赠5万元,以实际行动支持莘莘学子茁壮成长。而“高淡兴助学金”项目也被上海民进嘉定区委认定为区级社会服务特色项目,持续为社会做出贡献。

如今,高淡兴和吴欣生活在上海,企业的发展重任已顺利传承给下一代,在平淡的日子里体会点滴的温馨与和美。一个偶然的机机会使高淡兴夫妇通过一位晚辈与恒昌公司结缘,并成为恒昌多年的忠实客户及恒昌“恒友汇”的一员。老两口见证着恒昌的12载发展,“只要生活里有事,恒昌就会派人第一时间来到我们身边,帮我们解决,真的就像自己的朋友一样。”这几年,高淡兴夫妇不仅见证了恒昌的成长,也被恒昌“以客户为中心”的企业文化所吸引,在收获财富的同时也获得了更丰富的人生体验。“能够认识他们,结缘恒昌,我们觉得很幸福。”

宁夏平原的劲风涛涛,黄浦江的江水绵延,而这一切自然景观都见证着高淡兴和吴欣的伉俪情深、梦想与共……这也为恒昌的12载发展带来更多的动力,携手优质客户,弘扬奋斗精神,心怀梦想,共创未来!

创新管理模式 赋能私募健康发展

嫣然

近日,由中国技术市场协会、中国高科技产业化研究会和中国管理科学研究院商学院等联合主办的第二十一届中国科学家论坛峰会在北京隆重召开。该峰会是一个旨在促进科学家之间交流合作、推动科学研究和创新发展的重要平台,峰会主题为“中国式现代化与科学技术体系化创新”。会上颁发了多项具有广泛影响力的奖项,其中,上海慎知资产管理合伙企业(有限合伙)(以下简称“慎知资产”)的行政总裁张文娟荣获了中国“金融行业高质量发展创新个人”,这一荣誉是对其在私募金融行业所作突出贡献的至高认可。

据悉,中国科学家论坛设置奖项的评选标准严格、门槛极高,评委小组由政府领导、著名院士、全国各地科技型企业首席科学家组成,他们对申报对象进行长达数月的详细调研和严格审核,最终获奖人选均为国内领军企业中在科技创新方面具有显著成就的杰出领导者。其中,中国“金融行业高质量发展创新个人”奖的设立则针对中国金融行业中具有创新精神和实践经验,能够推动金融行业高质量发展的个人进行评选与表彰。

多面发力 踏上高质量发展快速通道

张文娟此次能够获奖归功于其卓越的创新能力和领导能力。其所带领的慎知资产自成立以来便踏上了高质量发展

的快速通道。目前,公司管理规模已超百亿元。在快速占领市场的同时,慎知资产自身发展也保持着踏实稳健的状态。

私募行业的稳定健康发展一直是所有业内人士共同关注的重大议题。多年来,张文娟积极发挥创新引领意识,针对行业发展突破口,积极推动私募相关管理模式变革和技术创新,以期实现私募行业的整体健康发展与长久稳定运行。

为达成这一目标,张文娟从人才管理、技术管理与体系建设等多方面发力,引领私募行业迈上了高效化、精细化和顶端化的发展道路。

文企交融 为企业管理提供“养料”

闲暇之余,张文娟常常沉浸在独具中国特色的传统戏曲文化中,出生于安徽省的她十分热爱徽派地方传统文化黄梅戏。为了提高自己的戏曲演唱水平,张文娟特意报班学习,从眼神到表情,从片段到全曲,从肢体动作到舞台走位,不放过每一个细节。

在此过程中,张文娟不仅是在一丝不苟地打磨作品,同时也在打磨自身。经过数月的刻苦训练,她已经能够表演得有模有样。在张文娟的老师和同伴看来,传统文化是社会不可缺少的一部分,像张文娟一样的潜心学习者越多,就有利于把黄梅戏这样优秀的文化传承和发扬下去。

“戏曲能让我从高强度的工作中得到放松,长久的练习也让我的心境有了很大的提升。”张文娟表示,在戏曲的学习和表

演过程中,其也从企业管理者的视角产生了一些全新思考。“一次完整的戏曲表演不仅需要所有演员理解戏曲内涵、深挖戏曲细节,还需要演员们重视合作关系、坚持配合练习,这些要点与企业管理有着共通之处。”

从戏曲练习中获得的感悟,为张文娟的企业管手段提供了不同形式的“养料”,让她尝试另辟蹊径进行管理创新。

积极转型 引领私募企业数字化管理浪潮

私募基金作为新兴的金融领域,与互联网平台以及数字科技的运用关系紧密。近年来,伴随行业的高速发展,私募基金“扶优限劣”持续升级,私募机构亟须加快数字化转型,以提高自身的专业化、规范化水平。因此,张文娟将视线投向了技术研发,借助强大的数字技术和平台,为私募行业的创新管理模式提供了更多路径选择,引领了私募企业的数字化管理浪潮。

与此同时,富有远见的她并未将目光局限于现有技术,而是依托自身对于企业运行与行业发展方面的丰富经验,进行深入的创新研发,全面提升慎知资产的软实力,使得慎知资产以充足的技术储备面对市场。多年来,她主导研发了“投资产品净值波动智能警示系统”“数据库及市场指标的查询系统”和“智能客户关系管理系统”等多项原创软著,这些软著为慎知资产的私募基金管理提供了坚实的技术支撑,不仅使慎知资产的行业资讯实时获

取速度和信息精准度得到了质的飞跃,更成为了其他私募公司的技术参考与思路借鉴。

内外兼修 创新人才管理模式

在企业人力资源管理上,张文娟也有一套“连招”。对外,她通过完善人才选拔、薪酬激励和职业生涯规划等制度,吸引高水平、高素质人才加入慎知资产;对内,她加大内部人员的专业考核力度,提高慎知资产从业人员的整体素质和专业水平,为慎知资产的人才管理筑牢地基。

此外,她从“以人为本”的角度出发,为员工设置更合理明晰的分配及晋升机制,营造良好的工作氛围,最大程度地调动员工的积极性,提升团体凝聚力和向心力,引领了私募行业的人才管理模式创新。

目前,为推动私募行业的科技创新和可持续发展,张文娟还在努力引入更多的合作伙伴与第三方服务机构,共同打造技术赋能私募行业的开放式网络平台,旨在基于开放生态,从资源管理层面为私募企业提供更安全、更可靠和更高效的服务保障。

路漫漫其修远兮,张文娟深知私募行业的无限发展潜能,私募的未来发展趋势必然是走向国际、融入世界。在中国经济走入新常态、稳中求进的过程中,她将继续扮演好推动者和支持者的角色,以创新点亮思路,以管理赋能未来,助力慎知资产启航腾飞,亦助力私募行业健康化、有序化和智能化发展。